

第三届跨境电商峰会在济举行 助推外贸转型升级

建行山东省分行成功主办峰会金融分论坛

11月16日,第三届山东跨境电商生态峰会在济南隆重召开。本届峰会是在山东省政府指导下,由阿里巴巴集团、中国建设银行山东省分行等四家单位具体主办,峰会的主题是“新时代 新外贸 新业态 新模式 新动能”,旨在深入贯彻落实党的十九大精神,加快发展山东外贸新业态新模式。

本届跨境电商峰会包括开幕式、1个主论坛、5个分论坛和2场专题对接会。中国建设银行山东省分行是唯一一家参与此次峰会的商业银行,并承办了本届峰会的金融分论坛。山东省各地市人民银行、商务局、海关等部门及全省跨境电商企业代表近3000余人参会。

山东省政府副省长王随莲参会并致辞,她指出,山东出台跨境电商发展行动计划,实行培育电商领军企业,建设省级电商园区、公共海外仓,建立跨境电商综合服务区等措施,打造跨境电商完整产业链和最优生态圈,推动对外贸易转型升级。目前山东正在构建涵盖商务、海关、税务、检验检疫、外汇、金融等部门的信息合作机制和共享平台,支持金融机构为跨境电商企业提供信用、融资支持和保险服务。针对“一带一路”沿线国家和地区创新仓储物流体系,推动“中欧班列”成为跨境电商贸易的新通道。同时培育跨境电商品牌,与国内知名网络公司进行合作,培



育山东外贸的新动能、新业态、新模式。

据悉,山东省在济南、潍坊、日照、威海、烟台等5市设立了省级跨境电商综合服务示范区,提供4000万元财政资金支持其发展。力争到2017年底培育600家跨境电商领军企业,建设30个省级跨境电商园区和50个公共海外仓。

中国建设银行监事长郭友参会并致辞。郭友在致辞中充分赞扬了近几年山东省外贸及跨境电商方面取得的成绩,并且对建设银行的整体优势和在跨境电商金融服务方面所采取的一系列措施进行了介绍。他表示将继续发挥国有大行的社会责任,大力发展普惠金融服务,为山东乃至全国跨境电商的快速发展做出应有贡献。郭友表

示,将在山东进行跨境贸易信用融资试点,专题推出针对山东跨境电商企业的“贸e贷”,助推解决困扰中小微跨境电商企业的融资难、融资贵等问题。

主旨演讲阶段,阿里巴巴集团副总裁余涌、阿里研究院跨境电子商务研究中心主任欧阳澄、中国建设银行股份有限公司国际业务部副总经理孙剑波、中国邮政速递物流股份有限公司国际业务部总经理王同聚分别围绕大数据重构下的新外贸激活企业出海新机遇、数字经济时代的普惠贸易、跨境电子商务中的金融服务创新、跨境物流新方式助推跨境电商快速发展等主题进行了详细阐述。

为进一步优化跨境电商发展环境,健全跨境电商生态圈,本届峰会上,山东省商务厅与

阿里巴巴集团、建行山东省分行、山东邮政速递物流公司分别签署战略合作协议,推动在外贸新业态、跨境电商融资、跨境电商直购业务、数据统计等方面的合作,“政企银”携手进一步进军海外市场。峰会开幕前,副省长王随莲会见了前来参加峰会的中国建设银行股份有限公司监事长郭友、阿里巴巴集团副总裁余涌等重要嘉宾。

11月16日下午,建行山东省分行主办了本届峰会金融分论坛。山东省口岸办公室、国家外汇局山东分局、山东省国税局、青岛海关、济南海关、山东出入境检验检疫局、中国出口信用保险公司以及济南、烟台、东营、菏泽等地市商务局领导参会。参加金融分论坛的还有中国建设银行山东省分行邀请

的各地市企业代表,参会人员近300余名。

山东省商务厅副厅长吕伟和中国建设银行山东省分行副行长朱治昌到会并致辞,并与与会嘉宾代表共同启动了由中国建设银行为山东跨境电商量身定做的“贸e贷”产品的发布仪式。朱治昌表示,中国建设银行山东省分行将以此界峰会为契机,加强与政府相关部门的交流与合作,不断完善跨境电商金融服务,大力发展普惠金融业务,为山东外贸新旧动能转换作出更大贡献。

主旨演讲阶段,建行网络金融部处长李彬和中国出口信用保险公司贸易险承保部副总经理刘冬梅分别做了“聚焦跨境电商,服务贸易新业态新模式”“积极创新,主动作为一政策性信用保险护航外贸新业态”演讲。山东省口岸办公室副处长王峰对电子口岸知识及山东电子口岸建设和发展趋势进行详细讲解。

分论坛还邀请了中国建设银行国际业务部张剑涛资深专家、国家外汇局山东分局高兆新副处长、山东省国家税务局周杰副处长以及中国重汽集团国际有限公司于文志副总经理共同上台进行了圆桌对话,各位专家围绕跨境电商金融需求及服务,从不同角度发表了独特见解,对跨境电商遇到的金融问题及相关政策进行了讨论和交流,给参会人员带来较大启发。(财金记者 薛志涛)

深耕细耘,“家园”服务再升级

齐鲁银行“银企家园”公司金融服务平台上线

本报记者 张頔

随着供给侧改革、“一带一路”、京津冀协同发展等国家战略的深入推进,“脱虚向实”、服务实体经济,已经成为一段时期内,整个金融体系的主要关注点和研究方向。金融服务如何渗透至整个产业经济体系?如何支持产业客户转型升级、更好的帮助中小企业做大做强?11月17日,齐鲁银行公司金融服务平台发布会在济南举行,为金融企业着力研究的这些重要课题探寻到了答案。

从发布会上记者了解到,“银企家园”公司金融服务平台为省内城商行首创,该平台是齐鲁银行积极响应国家号召,

秉承“金融回归本源”基本原则创新性打造的。在实现金融服务线上化的同时,融入齐鲁大地独有的“家园”文化,让银行与企业、信息互通、风险共管,商流、物流、信息流和资金流的整合与映射提供了一个智慧家园平台。

齐鲁银行“银企家园”公司金融服务平台整合齐鲁银行金融服务优势与核心企业产业辐射优势,将金融服务延伸至核心企业的上下游。基于“四流”信息可视化,将金融服务嵌入到实体企业的产供销场景。为企业提供包括贸易融资、投资理财、资产管理、贸易协同等服务在内的综合性金融解决方案。帮助产业客户拓宽融资渠

道,降低交易成本,提高协同响应效率和产业链竞争力。目前,“银企家园”已经建成了包括融资管理、现金管理、物流协同、投资理财、产融协同在内的五大“社区”。

平台运用了先进的安全认证、大数据、云服务等互联网技术,支持线上签订合同、银企系统对接交互、服务流程个性化定制;纯线上操作,为企业客户提供一站式、全方位的“家园式”金融服务体验。据了解,早在2007年齐鲁银行就发起成立了银企沟通与交流的平台——银企家园,经过十年的深耕细作,“银企家园”规模不断壮大,服务范围和服务能力不断增强。会员单位从最初成立时的87

家,增至2016年底的1000多家;服务范围从最基本的国内结算贷款业务,扩展到全方位、一揽子的金融服务,财务咨询、跨境金融、本外币一体、内外贸联动。成立以来,已累计为成员企业提供表内外融资达2110亿元,2017年以来融资额已是银企家园成立之初时的30倍。

新连结,+动力,大未来。党的十九大为我们国家和社会的发展描绘了新的宏伟蓝图,齐鲁银行也将继续以倾力支持实体经济、积极助力中小、热心服务百姓居民为己任,充分发挥好金融“稳定器”、“资源“优化器”和经济“助推器”的作用,为建设现代化经济体系做出更大贡献。

梦想荣耀·感恩传承 长城人寿山东分公司 举办12周年庆活动

11月19日,长城人寿山东分公司12周年“梦想荣耀·感恩传承”颁奖典礼暨第二届长城论坛在山东省会大剧院隆重举行。长城人寿董事长白力、VIP客户、合作公司领导、萌芽100学校师生及分公司内外勤代表共计1500余人参会。

长城人寿个险总监、山东分公司党委书记、总经理张刚致欢迎辞,并总结了山东分公司12年来的发展历程,规划了山东分公司的发展蓝图。长城人寿董事长白力为大会致辞,白董表示,山东分公司12年来业务高歌猛进,品质稳健攀升,渠道建设日趋完善,经营管理日益成熟,这和全体员工的努力拼搏与广大客户的支持是密不可分的,广大客户的支持是密不可分的,本庆典不仅是对长城精英的褒奖,更是全体长城人继续开来,梦想再起航的大舞台。

长城人寿的公益项目“萌芽100”在山东11地市已捐献了27所爱心图书室,捐赠超过70000本全新图书,受益学生超过10000人。来自淄博市桓台县国小学的张校长和学生代表也来到现场,带来了节目《隐形的翅膀》,并赠送了学生们手绘的《长城》画作,用独特的方式为长城人寿山东分公司的司庆献上祝福。山东分公司也作出承诺,会将这份公益项目延续下去,让萌芽精神持续传承。

山东长城将在总公司的战略指导下肩负起重大的社会使命,服务地方百姓,向着更高更远的阳光之路迈进。

济南国际金融服务中心启动

“2017中国(济南)产业金融国际论坛”于11月16日在济南启幕。作为其中一项重要的议程活动,由济南市金融办主办,清科集团、济南产业金融(香港)工作站(筹)、济南国际金融服务中心(筹)承办的齐鲁香港多层次国际资本市场研讨会于16日下午举行,此次会议的主题是“共享国际多层次资本市场之路”,济南国际金融服务中心(筹)也同期启动。

济南市金融办主任王毅在致辞中表示,济南将打造成“具有全国影响力的产业金融中心”,以金融服务实体经济发展为根本出发点,吸引国内外产业金融资本、各类金融机构在服务济南市及山东省产业发展过程中,实现产业金融中心的快速崛起。产业金融的发展离不开国际资本市场的支持,济南积极探索在香港设立金融工作站,同

时在济南启动国际金融服务中心,实现对国际多层次资本市场的资源共享。

济南国际金融服务中心(筹)总经理黄卿鹤介绍,该中心立足济南辐射山东,能为企业融资、发债、境外挂牌、上市、跨境并购、基金投资、供应链金融等提供国际化金融服务;为类金融机构提供在融资服务;为企业获得国际资本、人才、技术及管理提供专业的服务……

据悉,即将落户济南高新区的该中心正高标准打造面积超过3000平方米的集多功能接待大厅、综合服务区、(PIPO)服务大厅、全球路演中心、多媒体咨询展示区、全球资本市场数据交换中心等全功能服务中心,预计2018年4月正式开放,将为企业了解国际资讯、获得金融服务、PIPO挂牌、全球路演、开展交流与合作提供一站式服务。(记者 张頔)